

除了伤心，还会伤身——

童星另一面：一把心酸泪

今日女报 / 凤凰网记者 陈寒冰

吴镇宇儿子因参加《爸爸去哪儿2》录制时发生意外，造成眼角永久性伤害，而由此掀起的童星保护战，最近演绎得风烟四起。

随着童星成为新一代的荧屏主力军，关于童星的话题也层出不穷。有导演爆料，

现在童星身价之高让人咂舌。也有专家指出，童星拍剧虽然对演员和片方都效益可观，但对于还年幼的小孩子本身，带来的问题不容忽视。于是，在“六一”国际儿童节前夕，今日女报 / 凤凰网记者独家采访了几位童星及其家长，却意外听到了这群孩子成为明星后的一些心酸事……

林妙可



西蒙子和姐姐的小童星生活

西蒙子和成龙合作《天降雄狮》

1 西蒙子妈妈：孩子成熟了，收入涨了，但太辛苦了

5月25日，今日女报 / 凤凰网记者电话西蒙子妈妈，她刚从女儿参演的《巴拉小魔仙》大电影片场回家，准备带儿子去拍广告。西妈是长沙人，在英国读大学的时候和西爸相识，两人在英国结婚并生了两个宝宝，如今9岁女儿刘黛西和7岁儿子西蒙子，都是当下最热小童星之一。

作为童星家长，西妈这两年不是在拍片现场，就是在带孩子去拍片现场的路上，“两个孩子都有表演天分，我们也就尽可能支持。”西妈说，儿子因为长相可爱，在参加湖南卫视《一年级》节目之前，就已经和成龙合拍了今年的贺岁电影《天降雄狮》。而在那次拍摄期间，他们也

经历了一场受伤风波。

“当时西蒙子有场独戏，导演安排他从高处往下跳。当西蒙子跳下来后，他就倒在地上大哭。后来医生赶到现场查看，发现他的脚拇指受伤了。”看到孩子受伤，西妈很心疼，希望立即停止拍摄，而为了赶进度，导演临时决定后面的戏，改成大人抱着西蒙子逃走，“所以他还是忍着疼，配合完成了后面工作。”第二天去医院检查，西蒙子的脚拇指确诊为骨裂，在经过打石膏等治疗后，西蒙子在椅子上坐了一个多月才能正常走路。“电影开拍前，剧组就给我们购买了保险，所以那次受伤都是由保险赔偿处理。”西妈说，最让全家人担心

的是怕孩子留下后遗症，“还好，孩子的恢复能力强，后来去医院检查没有留下病根。”但从那以后，西妈对于两个孩子拍戏的安全性就特别注意。

身为童星家长，西妈也感受到童星儿女与别的小孩的不同。“儿子会表现得浮躁和自我。”西妈透露，在参加完《一年级》的拍摄之后，他们把西蒙子转到了长沙麓山国际小学读书。因为是小明星的缘故，每天确实有很多学生围着儿子或是送东西给他吃。“他就表现得很没礼貌，甚至于对老师也如此。”于是家人开始轮番对西蒙子进行教育，“在各种解释下，他现在才慢慢知道了在学校和在外演戏的不同。”

面对外界传如今童星收入堪比国内二三线演员的说法，西妈也坦承随着一双儿女的名气不断上涨，收入还是提高了：“我不知道国内二三线演员片酬多少，现在姐弟俩演出的收入确实涨了。我们就给姐弟俩各开了一个户头，他们的收入都直接打入银行存着，等他们18岁时一并给他们。”

因为正当红，西蒙子和姐姐现在确实是片约不断。看到孩子们有时为赶戏而熬夜，西妈其实还是很难受。“在拍戏之前，我都会问孩子是否愿意去演戏，是否能接受生活规律被打乱。但真正在旁边看着他们拍戏时的辛苦，我想每个家长都还是心疼。”

2 林妙可：“明星光环”也惹祸

前几日，童星林妙可转发自己录制《青春季》的照片，照片中梳着双马尾、身穿针织衫小西装短裙校服的她，还不忘向大家“校服好看吧？”

林妙可自2008年北京奥运会走红以来，似乎就在众人的一捧一踏当中，成为了当下最红的小童星之一。林妙可妈妈透露，

因为女儿片约不断，她也创下了一集10万元的童星天价，堪比内地一线女星水平，“她不但和刘晓庆、张柏芝、梁咏琪这些一线明星搭戏，而且还在很多剧中担纲主演”。

可是随着林妙可名气上涨，随之而来的负面消息也不绝于耳。“武汉医院”情趣病房出现林妙可身影；

《仙女湖》电视剧中与37岁陈龙上演感情戏；名字出现在陪酒单上……面对各种不利消息，林妙可父母只好不断扑火。“有些网友还无中生有。每次看到网上的那些消息，我们都很气愤，不知道为什么他们就不能还一个16岁小孩干净的环境。”

不管怎样，林妙可还

是成为了娱乐圈中最忙碌的孩子。她也褪去了当初的青涩和懵懂，过早地收获了那份本不该属于她的成熟和“世故”。但因为“明星光环”给林妙可带来的一些不利影响，小姑娘现在逐渐减少了一些演艺圈活动，“好好读书，争取考入理想大学。”这是家人对林妙可的最大期望。

3 徐娇：要静心读书，选择远离娱乐圈

“又是一年毕业季，收到心水礼物了吗？”5月20日，曾在周星驰电影《长江七号》中反串扮男孩的童星徐娇，在自己的微博里晒出了即将中学毕业的照片。

在和周星驰合作之后，徐娇也正式进入演艺圈。先后接演了《花木兰》、《大

武当》等影片。可是娱乐圈就是这么残忍，徐娇入行后也传出一些“水手服”等不雅消息，因此徐娇父母决定让女儿赴美求学。

2013年，徐娇果断放下国内演艺工作，赴美专心读书，只是在寒暑假期间回国参加一些配音等活动。今年4月，徐娇在微

博中晒出了自己苦等已久的美国大学录取通知书，分别来自迈阿密大学和雪城大学。看到小姑娘的成绩单，网友们才表示徐娇是“真学霸”，整天玩Cos、晒自拍依旧能被国外名校录取……

前段时间，湖南卫视曾向徐娇发出邀请，欲请

其参演《旋风少女》，而随后徐娇则表示自己在检查身体时患有“良性纵隔肿瘤”，并需入院进行手术治疗，所以婉拒了演出。不再围着娱乐圈转，避免了辛苦的工作和一些莫须有的负面消息，徐娇和父母都觉得：“现在这样的生活状态很好！”

编后 >>

明星不好当，童星其实更难当。作为影视圈不可缺少的一分子，童星的市场需求量现在非常庞大。业内专家却指出，儿童参演影视作品的相关

规范管理还是一片空白！目前，对于童星的保护也基本以剧组自律为主。在听到星爸星妈们聊起孩子们在娱乐圈的各种辛酸生活时，真心希望

整个社会和影视行业专业组织能更重视孩子们在娱乐圈里的成长环境，毕竟他们都是给大家奉献了欢乐的优秀小孩。

消息树

杜海涛能不能当影帝？

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 周星) 主持节目之余转战影视圈，已经成为很多湖南名嘴的转型方式。近日，杜海涛就化身《拳霸风云》中男主角，与韩国女星崔允

素上演了一场浪漫大戏。杜海涛透露，这次他饰演的是暖心“男闺蜜”角色，在片中发挥一贯的恶搞诙谐，即使面对各路金腰带千钧一发的威胁，也能够做到“打都

堵不住嘴”，堪称绝对金段子王。杜海涛打趣道：“对于我这个出演，我们‘快乐家族’的伙伴们都特别期待，因为我们这里能不能出个影帝，就靠我了。”

“美人鱼”要来了

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 刘芳) 暑假还未到，暑期档电影已经开始拼杀。近日，改编自知名童话的动画版电影《美人鱼之海盜来袭》，宣布将于7月25日与大家见面。此次唯美的美人鱼

即将在蔚蓝的大海里重生，人鱼小姐化身正义与勇敢的使者，放弃海底安逸的生活，跨越重重阻碍，为拯救善良的人类与海盜展开了搏斗，开启了一段充满冒险的海洋之旅。